

HIREK

Csütörtök

1935 június 6

Róm. kat.: Norbert-pk. Gör. kat.: Bews. sz. a. Prof.: Norbert. A nap kel 4 óra 4 perccor, nyugszik 19 óra 53 perccor. A hold kel 8 óra 55 perccor, nyugszik 23 óra 35 perccor.

MILYEN IDŐ LESZ!

Nyugat- és Közép Európában déli-délnyugati légáramlás uralkodik és az időjárás a La Manche-csatorna mentén, az Alpok keleti oldalán, Németország északi és keleti részén esős és zivataros.

Hazánkban csak elszórtan fordult elő kisebb záporosó, még pedig a Dunántúl egyes helyein, valamint az ország északkeleti szélén. Kaposvár, Debrecen, Sátoraljaújhely zivartart jelentettek. A hőmérséklet kedden éjjel általában csak 13-15 fokra süllyedt.

BUDAPESTEN

szerdán délben a hőmérséklet 27 fok volt.

Időjárás csütörtökre: Élénk délnyugati-nyugati szél. Nyugaton, északnyugaton eső, zivatar lehetséges. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

VIZÁLLÁS

A Duna Hofkirchenig és Stein-Dunaremete között apad, máshol árad, Pozsonyig közepes, lejjebb magas vízálású.

A Tisza Vásárosnamény-Tokaj között apad, máshol árad, Záhonnyig alacsony, lejjebb közepes vízálású.

Ottó királyfi két bécsi fiú bérmaapaságát vállalta. Ottó királyfi két volt bécsi front-harcos fiának bérmaapaságát elvállalta. Ottó a június 14-iki bérmaálásán Pallavicini ögróf fogja képviselni.

A budai Mátyás király-gimnázium diákjai győztek a tanulmányi versenyen. Beszámoltunk már arról, hogy az országos középiskolai tanulmányi verseny résztvevőinek pályamunkáit kedden kezdték el bírálni. A bírálatok eredményeként megállapították, hogy a budapesti II. kerületi Mátyás király-reál-gimnázium versenyző diákjai közül értek el a legtöbben jó eredményt, így tehát ez a reál-gimnázium, amelyet az elmúlt évben, mint sikkeségetlen fel akartak oszlatni, nyerte meg a versenyt. Második lett a Munkácsy-utcai Kölcsey Ferenc reál-gimnázium, harmadik a budapesti Kegyesrendi gimnázium. Az eddigi tizenhárom országos középiskolai tanulmányi versenyen résztvevő diákok közül az első helyen győztek a következők: 1923: budapesti Kegyesrendi kat. gimnázium; — 1924: keszthelyi premonstratendi kat. reál-gimnázium; — 1925: budapesti állami Bolyai reáliskola; — 1926: budapesti állami Verbőczy István reál-gimnázium; — 1927: budapesti evangélikus gimnázium; — 1928: budapesti állami Mária Terézia-leány-gimnázium; — 1929: budapesti evangélikus gimnázium; — 1930: szegedi Kegyesrendi városi kat. Dugonics András gimnázium; — 1931: budapesti Kegyesrendi kat. gimnázium; — 1932: budapesti állami Bolyai reáliskola; — 1933: budapesti református gimnázium; — 1934: budapesti ciszterciendi kat. Szent Imre gimnázium; — 1935: budapesti állami Mátyás király reál-gimnázium.

Öngyilkos lett a sikkasztással vádolt járlatkezelő. Néhány hónappal ezelőtt sikkasztás nyomára juttek a hajdusobozsólói járlatkezelés körüli. A vizsgálat megállapította, hogy Simon Márton járlatkezelő követte el a visszaéléseket. Állásától felfüggesztették és szerdán akarta felöltségre vonni a debreceni törvényszék. A tárgyalás megkezdésekor a bíróság elnöke felmutatta a hajdusobozsólói rendőrségtől érkezett táviratot, amely jelenti, hogy Simon Márton már nem jelenhetik meg ügyének tárgyalásán, mert szerdán reggel felakasztotta magát és meghalt.

A földalatti villamosot a Kálvin-térig akarják meghosszabbítani. Perczel György dr., a BESZKÁRT vezérigazgatója szerdán értekezletre hívta össze a fővárosi sajtó képviselőit, akiknek érdekes előadást tartott a főváros közlekedésének napirenden levő kérdéseiről. Elmondta a vezérigazgató, hogy a BESZKÁRT minden olyan utasra, aki több mint hat kilométernyi utat tesz meg egy villamosjeggyel, ráfizet. A BESZKÁRT önköltsége hat kilométeren felül kilométerenként 3,7 fillérrel növekszik, ami egy húsz kilométeres útnál — ez a leghosszabb vonal a fővárosban — több mint 50 fillér ráfizetést jelent a villamosjegyre. A BESZKÁRT természetesen nem gondol arra, hogy ilyen mértékben emelje a jegyek árát, azonban módot kell találni arra, hogy a ráfizetéseket más úton pótolják. A Hévíz-vonalnak a fővárosi vonalakba való bekapcsolásával és egységesítésével gondoskodni kell arról, hogy látványos menedíjokat állapítsanak meg. Beszámolt Perczel igazgató a BESZKÁRT beharuzásainak fedezéséről, a fővárosnak jutlatott milliókról és azokról az áldozatokról, amelyeket a téren a vállalat hozott. Majd elmondta, hogy ez idő szerint nem lehet megszö a villamos és autobus közötti kölcsönös átszállás megvalósításáról, később azonban talán erre is sor kerülhet. Foglalkozik a BESZKÁRT vezetősége az a tervvel, hogy a belvárosi villamosjáratok között álló megszüntetése kapcsán a földalatti vasutat a Vörösmarty-téren túl, a Kálvin-térig meghosszabbítsa. A földalatti villamos, amely a millenniumi kiállításakor épült, rövid és a meghosszabbítás kétségtelenül emelné a már meglévő vonal gazdaságos voltát is.

Fogházra ítélték őket, mert összetépték az ajánlóleveket. Albert János hercegszántói géplakatos és Fontányi Ferenc földmívelő a kormánypart választási irodájától meg a választások előtt ajánlóleveket kaptak, hogy gróf Teleki János hivatalos jelöltnek ajánlásokat gyűjtsenek. Meg is indultak, de mivel csak gyereken kaptak aláírásokat, mérgekben a két ajánlást ívet összetépték, majd elégették. A bajai törvényszék elé kerültek, amely egy-egy heti fogházra ítélte a két hercegszántói vádlottat, akik fellebbeztek.

Anyagi összeomlása miatt lett öngyilkos Lichtenberg ügyvéd. Megírtuk, hogy többnapos szenvedés után, kedden hajnalban a Bakay-klinikán meghalt mindszenti Lichtenberg Pál dr. ismert budapesti ügyvéd, aki revolverébe dum-dum golyót téve, szíven lötte magát. Lichtenberg több búcsúlevelét hagyott hátra, a borítékukra pedig ráírta, hogy halála után bontsák csak fel azokat Szerdán felbontották a leveleket, amelyekből kiderült, hogy Lichtenberg anyagi gondjai miatt ment a halálba. A rendőrséghez írt levelében azt kérte, hogy holtestét ne boncolják fel. Miután leveléből megállapították, hogy valóban önkézzével véget vetett az életének, a rendőrség engedélyt adott, hogy boncolás nélkül eltemessék.

Az abonyi képviselő Kocséron. Báró Berg Miksa, az abonyi kerület kizsádapárti képviselője, most tartotta Kocsér községben bankettjét a Hangya nagytermében, mely zsűfolásig megtelt választókkal. A lakosság színe, java ott volt és ünneplte a képviselőjét, kinek működésétől sokat vár. A bankett késő délután ért véget.

ERDELYI ÓHAJ

Erdélyi magyarok beszélgetnek.

— Belgrád és Madrid között repülő-járat nyílt meg.

— Bukarest és Genf között is elkelt.

— Miért?

— Titulescu már repülhetne.

A független frontharcos párt követelésel. A független frontharcos, munkás és polgári párt kedden, a trianoni békeszerződés aláírásának 15-ik évfordulójára alkalmából Perley Lajos indítványára elhatározta, hogy fardhatatlan harcot indít és követeli a magyar nép nyomorúságos helyzetéért és elnyomásáért felelős politikai, közgazdasági és közéleti tényezőknek a nemzet ellen elkövetett cselekményeik törvényes megállapítását, a bűnösök vád alá helyezését és elrettentő megbüntetését. A munkanélkülieknek munkát, a dolgozóknak bécsületes megélhetést, a népek jogot, szabadságot, hogy ősi határaikat népszavazás esetén visszakövetelhesseik. Megszállott területeinket és a világon szétszórt magyarságot be kell vonni az anyahaza elnyomott és nyomorgó magyarságának élet-halál harcába, részükre befolyást biztosítani a magyar nemzet sorsának irányításában, hogy egyesült erővel megakadályozható legyen a magyar nép teljes megsemmisítése.

Fogházba került a gázoló színész. Sokat írtunk két esztendővel ezelőtt Szilágyi Klári színész autógázolási ügyéről. Szilágyi Klárinak nem volt vezetői igazolványa, mikor kocsiával a Klauzál-utcában elütött egy férfit, aki meghalt. Nyomban letartóztatták, de azután szabadlábra helyezték. A törvényszék végül is hatheti fogházra ítélte. Ügyvédje nemrégén kegyelmet kért számára, büntetését azonban nem engedték el. Szerdán reggel detektív jelent meg Szilágyi Klári lakásán és a Markó-utcai fogház ügyésze elé állította. A színésznőt az ügyész-től a fogházba vezették, ahol megkezdte büntetésének kitöltését.

A keresztjáromkörménen halt meg. Blum György, 66 éves bácsalmási gazda részt vett a keresztjáromkörménen. Amikor a processzió végighaladt a közég utcáján, az öreg gazda, aki már órákon át fedetlen fővel haladt az erős napsütésben, hirtelen szívéhez kapott és összeesett. Lakására szállították, de már nem volt benne élet. Mint az orvosi vizsgálat megállapította, szívizélhűdés ölte meg.

Kalapácsal verte agyon régi haragosát. Megrendítő gyilkosság történt a pest megyei Szank községben. Horváth István és Kovács D. Sándor már régebben haragos viszonyban voltak egymással. A napokban a két haragos összekerült és heves szóváltás keletkezett közöttük, melynek hevében Horváth egy kéznél levő kalapácsal ütlegelni kezdte Kovácsot, Kovács a szenvedett súlyos sérülések következtében több sebből vérezve összeesett és csakhamar meghalt. A csendőrség a gyilkost letartóztatta és beszállította a kecskeméti ügyészségre.

Föbelőtte magát, mert nem verhetett meg az öccsét. Takács István 16 éves fiú szerdán dührohamban apja forgópisztolyával föbelőtte magát és kórházba szállítása közben meghalt. Különös előzményei vannak a fiatalok fiú végzetes tettének. Takács István apja tanácsát megparancsolta két kisebb testvérének, hogy a sertéseket hajtsák ki. Mivel a két kisgyermek a sertéseket rossz irányba hajította, meg akarta verni őket. Lajos nevű bátyja elébe állt és megakadályozta a verést. — Nem engedtem megverni őket? — kérdezte a bátyját. — Nem! — hangzott a felelet. A 16 esztendő fiú ezen keseredett úgy el, hogy eldobta magát az életet.

Jogerős a jánoshalmi jegyző büntetése. Annak idején nagy port vert fel a Bácskában az a sikkasztási bűnper, amelynek Karip Endre dr. jánoshalmi adóügyi jegyző volt a vádlottja. A jegyzőt hivatali sikkasztással és közokirathamisítással vádolta. Karip a bajai törvényszéki tárgyaláson mindvégig tagadta bűnösségét, de a bíróság bizonyítékok folytán 8 havi börtönre ítélte. Ezt az ítéletet úgy a vádlott, mint az ügyész fellebbezéssel támadta meg és így került másodfokon az ügy a pécsi táblához, amely a bajai törvényszék ítéletét helybenhagyta. A vádlott végső fokon a Kúriához fellebbezett a súlyos ítélet ellen, mely most foglalkozott ügyével és akét alsóbíróság ítéletét változtatás nélkül helybenhagyta. Karip Endre így rövidesen megkezdte büntetését a bajai ügyészségi fogházban. A jogerős ítélet következtében Karip Endre most már állását is elvesztette s az adóügyi jegyzői állás betöltésére már megindultak a körteskedések Jánoshalmán.

Eltemették a legyilkolt kálózi levente főoktatót

— A KIS UJSÁG TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

A fejérmegyei Kálóz községben történt borzalmas vérengzés halálos áldozatát, vitéz Vizinczey István igazgató-tanító, levente-főoktatót szerdán temették el igen nagy részlet mellett. A koporsót elborították a koszorúk és a virágcsokrok. Mindenki megsiratta az alig 41 éves korában tragikusan elhunyt főoktatót, akit

özvegy felesége és négy árva gyermeke sirat.

Vitéz Vizinczey egyike volt a világháború legszebben kitüntetett tanítóinak. Mint leventeoktató elismerten a legjobb volt az egész vármegyében.

Lits Jenő aljegyző, leventeoktató, akit szintén meg akart ölni a fiatalok legény, a fehérvári kórházban szerdán délben magához lért, úgyhogy a rendőri bizottság ki tudta hallgatni. Elmondotta, hogy amikor Vizinczey a rakoncátlan legényt felszólította, hogy állj előttem vigyázz-ba!

a fiú az asztalhoz lökte a főoktatót, majd lekapta a puskát.

Ekkor Vizinczey és ő: Lits Jenő, nagy küzdelem után lefogták. Már úgy látszott, hogy a fiú megjuhászodott és Lits telefonálni akart, amikor látta, hogy

a megvadult fiatalember újból megrohanta a főoktatót és többször megütötte.

Lits még nem tudta ekkor, hogy a legénynél bicska is van, csak akkor remült meg, amikor Vizinczey elhaló hangon rászólt gyilkosára, hogy „te engem megszúrsz?!“ Ekkor már ellene támadt a legény és addig szurkálta, amíg össze nem esett.

Egyébként a kiskorú gyilkos megátalkodtan viselkedik és szerdán, amikor meghallotta cellájában, hogy ma temetik Vizinczeyt és kérdést, hogy Lits életben marad-e, semmi megbánást se mutatott.

Kihallgatásra vitték s közben mosolygott. Vallomásaiban arra hivatkozik, hogy az eset előtt két ismerőse berugatta és nem tudta, mit csinál.

NAGYKÖRÖS PÉLDÁJÁN FELBÚDULVA

Keitlen beszélnek.

— Nagykörös újabban vaját szállít Londonba.

— Miskolc és Újpest is szállíthatna.

— Miért?

— Ott is sok volt az idén a vaj — a fejeken.

Alapkövetel Maglódon. A maglói római katolikus templom ünnepélyes alapkövetélti szertartása fényes külsőségek között folyt le. Az egyházi szertartást Lokaiecs Károly dr. kerületi esperes, rákoscsabai plébános vezette, Németh János maglói és Hanusz Zoltán dr. pápai kamarás, cseri plébános segédletével.

A m. kir. Osztálysorsjáték résztvevői felkértek, hogy a megújítási betéteket (egész: 24, fél: 12, negyed: 6, nyolcad: 3 pengő) és az előírt 30 fillér költséget legkésőbb egy nappal a f. hó 15-én kezdődő III. osztály húzása előtt fizessék meg, mert különben a nyereményigény elvesz. A 12-én tartandó jótékony célú állami sorsjátéka sorsjegyek kaphatók az összes fő-árusítóknál. Egész: 3 pengő, fél: 1,50 pengő.

Meghalt a makacs öngyilkos. Már négyszer kísérelt meg öngyilkosságot Szer Andrást 72 éves tatabányai gazdálkodó. Legutoljára a télen akart kegyetlen módon megválni az élettől. Kemény, fagyos éjszakán kiment a temetőbe, hol lefeküdt felesége sírjára, másnap reggel azonban arra járók rátaláltak és a felíg megfagyott embert meg tudták menteni az életnek. Három ízben méreggel próbálkozott, de mindig életben maradt, míg most kertjében egy fára akasztotta fel magát és mire megtalálták, halot volt. Öldöszörre sikerült. Az életunt öreg ember búcsúlevelét hagyott hátra, amelyben azt írja, hogy meghal, mert úgy ézi, hogy útjában van környezetének.

Ma nyitja meg Bornemisza miniszter a debreceni vásárt

— A KIS UJSÁG TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

Hetek óta szinte éjjel nappal dolgoztak a debreceni ipari kiállítás és vásár területén, hogy minél szebb, minél nagyobb legyen a mintavásár.

Húszezer négyzetméter területet foglal el a sok kiállító iparosmester és gyárüzem helyisége.

A hatalmas méret és a finom ízlés mindenkit kellemesen lepett meg. Az ünnepies megnyitás egyébként ma, csütörtökön lesz.

Bornemisza Géza kereskedelmi miniszter erre az alkalomra Debrecenbe utazott

és ő fogja elmondani a megnyitó beszédet. A debreceni—liszántúli-vásár tíz napig lesz nyitva és a kiállítás keretében gazdag programot illesztettek. Csütörtökön tíz órakor népszerűvelési nagygyűlés lesz a vármegyházban, fél 1 órakor pedig a kereskedelmi miniszter jelenlétében tartják a kereskedelmi- és iparkamara díszközgyűlést. Ezt díszbéd követi, majd este félhétkor

ünnepélyes felvonulást rendeznek a debreceni országos tornaünnepélyre érkező vendégek tiszteletére.

A felvonulás végén este hét órakor a Déli-múzeum előtt Szendy Károly, a főváros polgármestere átnyújtja a tornászövetség zászlóját egyévi megőrzésre Debrecen város vezetőségének. Ezt követi a tornászok jubileumi díszközgyűlése, majd az ünnepi vacsora.

Az a legfőbb célja a városnak, hogy a régi debreceni ipari cikkeket újból népszerűsítsék.

Ugyanis behízonult, hogy a Hortobágyra érkező külföldiek főleg az ilyen magyaros holmik iránt érdeklődnek, tehát ezt a körülményt nem szabad ezentúl figyelmen kívül hagyni.

Halálra gázolt egy kistűt a száguldó motorkerékpáros. Halálosvégű motorkerékpárgázolás áldozata lett a fejérmegyei Martonvásár községben Varga Zoltán halve kisfiú. Budapestről Székesfehérvár felé haladt motorkerékpárján Schwarc Endre budapesti kereskedő. Nem tudta kikerülni az úttesten játszódó gyermeket és így történt a szerencsétlenség. A csendőrség megindította a vizsgálatot.

Lövöldözés közben búcsúlevelet írt a Kertész-utcai iskolában öngyilkossá lett betörő. Beszámoltunk arról, hogy a Kertész-utcai kereskedelmi iskolában vasárnap éjszaka betörőre akadtak, aki lövöldözött a rendőrökre, majd öngyilkos lett. Megállapították, hogy Puskár Józsefnek hívják és 25 évet töltött különböző fogházakban és börtönökben. A boncoló-intézetből szerdán bejelentették a rendőrségnek, hogy Puskár ruhájában búcsúlevelet találtak, amelyet az öngyilkos azalatt írt, mialatt az őt üldöző rendőrök lövöldöztek rá. A levél így hangzik: „Kintélis az életem, nem is értem, hogy nem határoztam el magam már jóval előbb az öngyilkosságra.“ A rendőrségen eleinte nem is akarták elhinni, hogy Puskár szorongatott helyzetében írta búcsúlevelét, beidézték tehát több ismerőst, akik határozottan felismerték Puskár írását a búcsúlevel sorraiban. Az érdekes levelet a rendőrség múzeumában helyezték el.

Ölcső jegyek a Hortobágyra. A MÁV közlése szerint június 8-tól szeptember 8-ig a Budapest-Debrecen-Nagyhortobágyi csárda-Budapest viszonylatban a Mavart-tal kombinált vasúti és autobus mérsékeltáru hétfégy menetlérti jegyeket léptetnek életbe. Az 1702. számú gyorsvonat a Nyugati pályaudvarról 7 óra 50 perccor indul és Debrecenbe 11 óra 50-kor érkezik, az 1704-es ugyancsak a Nyugatról 14 óra 20-kor indul és Debrecenbe 18 óra 12-kor érkezik, az 1707-es Debrecenből 7 órakor indul és Budapestre 11 órakor érkezik, az 1701-es az 04-kor indul és Budapestre 21 óra 12-kor érkezik. Az 1. és 2. számú autobus Debrecenből csak vasár- és ünnepnaponként közlekedik a Nagyhortobágyra és vissza. Az 1. számú autobus Debrecen állomásról 11.55-kor indul, érkezik Nagyhortobágyi csárdához 12.55-kor, innen mint 2. számú autobus 15.35-kor indul és Debrecenbe 16.30-kor érkezik. A kombinált menetlérti jegyek ára: gyorsvonat I. osztály és autobus 44,90, II. osztály és autobus 32,90, gyorsvonat III. osztály és autobus 24,40 pengő.

A rendőrség életvédelmi osztályán mérgezte meg magát egy munkanélküli. Szerdán délelőtt a rendőrség életvédelmi osztályán egy szegényesen öltözött fiatalember jelentkezett. Elmondta, hogy Heigl Géza-nak hívják, 32 éves kereskedősegéd, de már hosszú idő óta munkanélküli és feleségével, gyermekével, valamint nővére három gyermekével, akit örökre fogadott, éheznek, kérte, hogy családját ne hagyják el, azután összeesett. Azt hitték, hogy az éhségtől lett rosszul, ezért tejet hoztak neki. A lassan eszméletre térő ember azonban nem tudta meginni. Orvost hívtak, aki megállapította, hogy Heigl morfiummal mérgezte magát. Erre értesítették a mentőket. Mikor az öngyilkos kereskedősegédet a mentők ki akarták vinni a rendőrség épületéből, az egyik folyosón tartózkodó Bodó Béla nyugalmazott községi jegyző a látványtól nyavalyatörős rohamot kapott és összeesett. Erre a rendőrségre egy másik mentőkoocsit is hoztak és azon Bodót küldték kórházba. Közben a rendőrségen intézkedtek, hogy a szerencsétlen Heigl családja élelmiszerhez jusson.